
     月  日 

ふりかえりシート ６ 年 組 番 名前 

学習したことが身に付いているか、たしかめてみましょう。 

６年                                  【解
かい

答
とう

】 

比
ひ

や比の値
あたい

の表し方 

 

 

 

 

 

等 し い比

の関
かん

係
けい

 

 

○ 牛乳
にゅう

７０mL とコーヒー１００mL を混
ま

ぜてコーヒー牛乳

をつくるとき、その量
りょう

の比を７０：１００と表します。 

○ 牛乳の量 は 、コーヒーの量 の 
７

１０
 倍です。 

↑比の値といいます。 

比の値は、（比べる量）÷（もとにする量）か 
（比べる量）

（もとにする量）
 で求めます。 

○ □：△の両方の数に同じ数をかけたり、わったりして 

できる比はすべて□：△に等しくなります。 

・ 2 ： 3 、 4 ： 6  、 6 ： 9 、 8 ： 12  、…  

は、すべて同じ比を表します。※４：５＝・ ・：２０ 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１６ 

場合の数

の調べ方 

【組のつくり方】 

○ 赤、黄、青、緑の４チームで試
し

合
あい

をします。どのチームも

１回ずつ当たるようにすると、全部で・ ・試合です。 

 

全部の場合を調べて      表を使って 

赤 → 黄、青、緑  

黄 → 赤、青、緑 

青 → 赤、黄、緑、 

緑 → 赤、黄、青 

※ 同じ試合を消します。   ※ ○が試合を表します。 

 

【並
なら

べ方】 

○ Ａさん、Ｂさん、Ｃさんの３人がリレーの走る順
じゅん

番
ばん

を決め

ます。３人の走る順番は全部で・ ・とおりあります。 

図を使って 

１番目  ２番目  ３番目 

 

 

 

 
 

 

６ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６ 

Ｂ 

Ｂ 

Ａ 

Ｃ 

Ｂ 

Ｂ 

Ａ Ｂ 

Ａ 

Ａ 

Ｃ 

Ｃ 

Ｃ 

Ｃ 

Ａ 

もとにする量 比
くら

べる量 

赤 黄 青 緑 

赤 

黄 

青 

緑 

○ ○ ○ 

○ 

○ 

○ 



【解
かい

答
とう

】 

図形の拡
かく

大
だい

 

と縮
しゅく

小
しょう

 

○ 拡大した図を拡大図、縮小した図を縮図といいます。 

 

 

 

○ ２倍の拡大図をもとの図形と比べると、 

・ 対
たい

応
おう

する辺
へん

の長さは、すべて２倍になります。 

・ 対応する角の大きさは、等しくなります。 

                  ・ 三角形ＡＢＣの 

                   角Ａは ・ ・° 

                 辺ＢＣは  ・ ・cm 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６０ 

３ 

 

速さ ○ 秒速は１秒間当たりに進む道のりで、値
あたい

が大きいほど速くなります。 

○ 速 さ＝道のり÷・ ・ 

・ １００ｍを１０秒で走る人の速さは秒速・ ・ｍです。

○ 道のり＝速さ×時間 

・ 時速５０km の自動車は２時間で・ ・km 進みます。 

○ 時 間＝・ ・÷・ ・ 

  

時間 

１０ 

 

１００ 

道のり､速さ 

比
ひ

例
れい

 

 

 

 

 

 

反比例 

○ x の値
あたい

が２倍、３倍、…になると、y の値も２倍、３倍、…

になるとき、y は x に比例するといいます。 

○ y÷x はいつも同じ値になります。 

○ 比例の関係を表す式は、y＝きまった数×x です。 

・ 次の表は、たてが２cmの長方形の､横 x cmと面
めん

積
せき

y cm2の

関係を表したものです。横の長さと面積は比例します。 

横 x（cm） １ ２ ３ ４  

面積 y（cm
2） ２ ４ ６ ・ ・  

○ x の値が２倍、３倍、…になると、y の値が
１

２
、
１

３
 、…

になるとき、y は x に反比例するといいます。 

○ x×y は、いつも同じ値になります。 

○ 反比例の関係を表す式は y＝きまった数÷x です。 

・ 次の表は、面積が１２ cm2の長方形の､たてx cmと横の長さy cm

の関係を表したものです。たての長さと横の長さは反比例します。 

たて x（cm） １ ２ ３ ４  

横 y（cm） 12 ６ ４ ・ ・  
 

 
 

 

 

 

 

 

８､２ 

 

 

 

 

 

 

 

 

３、１２ 

 ふりかえりはばっちりですか。できた人は、 

きそシート６にチャレンジしてみましょう。 

もとの図形 

縮小 拡大 

拡大図 縮図 

１

２
の縮図 

 

Ｂ 

Ａ 

Ｃ 

式 

y＝・ ・×x 

式 

y＝・ ・÷x 

６０° 

４５° ７５° 

６cm 


